ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА

Название предмета: математика    Класс: 3  Урок  №70  

Тема. Равносторонний треугольник

Цели урока: 
· познакомить с особенностями равностороннего треугольника, с рациональным способом нахождения периметра равностороннего треугольника;
· создать условия для развития навыков устного счёта, умения решать задачи и уравнения;

· способствовать развитию основных операций мышления (сравнения, выделение главного, обобщения), умения делать выводы, анализировать и находить пути решения учебной задачи;

· содействовать воспитанию прилежания, самостоятельности и инициативности, ответственности, культуры ведения диалога.
Вид урока: изучение нового материала
Тип урока: комбинированный
Наглядность и оборудование: учебник Муравьёва Г.Л. «Математика, 3» Часть 2, раздаточный материал, мультимедийная установка, интерактивная доска, презентация Power Point
Форма работы: работа в парах, фронтальная работа, самостоятельная работа
1. Организационный этап (1-2 мин)
Задача учителя на этапе: обеспечение психологической готовности детей к уроку, активизация их внимания.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Использованные методы, технологии
	Ожидаемый результат
	Оборудование и учебные материалы

	- Я улыбнулась вам, а вы улыбнитесь друг другу и подумайте: «Как хорошо, что мы сегодня с вами вместе. Мы спокойны, добры и приветливы». Глубоко вдохните и выдохните. Вдохните в себя свежесть зимнего утра, тепло солнечных лучей. 

Я надеюсь, что этот урок математики пройдет как всегда живо и интересно
	Приветствуют учителя и одноклассников улыбкой, слушают учителя, проверяют свою готовность к уроку, записывают
число в рабочую тетрадь.
	Словесный,
практический
	Создание доброжелательной обстановки, положительной мотивации на  предстоящую деятельность.


	На партах у детей лежат учебники, тетради, пеналы.
Презентация Power Point
Слайд 1


2. Ориентировочно-мотивационный этап (5-7 мин)  
Задача учителя на этапе: содействие развитию познавательного интереса, мотивации, самоопределению на итог урока.
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Использованные методы, технологии
	Ожидаемый результат
	Оборудование и учебные материалы

	- В Атлантическом океане есть интересное, загадочное место. О нем снято много фильмов. Говорят, что там происходят таинственные исчезновения морских и воздушных судов. Оно расположено между Бермудскими островами, государством Пуэрто-Рико, полуостровом Флорида и называется оно «бермудским треугольником», «дьявольским треугольником», «треугольником проклятых».

- Во время моего небольшого рассказа прозвучало название знакомой уже вам фигуры, которой мы сегодня и посвятим наш урок. Что это за фигура?

- Да, ребята, сегодня мы продолжим путешествие в мир треугольников, будем открывать тайны о треугольниках.

Устный счёт 

Учитель задаёт вопросы по картинке слайда:
-Увеличьте количество красных треугольников на 24

-Найдите разность жёлтых и зелёных треугольников

-На сколько синих треугольников больше, чем зелёных?

- Сумму красных и жёлтых треугольников уменьшите в 2 раза

- Найдите произведение красных и синих треугольников
- Разность жёлтых и красных треугольников увеличьте в 9 раз.
Желающие в это время выполняют задания на карточках (приложение 1)
	Слушают и воспринимают слова учителя.
Отвечают на вопросы учителя. 

Воспринимают тему и цель урока, осознают, что уже известно по теме  и что предстоит усвоить.

Внимательно слушают.

Выполняют вычисления.

Записывают ответы в тетрадь.
Выполняют задания предложенные учителем.
	Словесно-проблемный
Учебный диалог,
проблемный

Наглядно-практический

Самостоятельная работа
	Активизация познавательного интереса
Развитие умения ясно и чётко излагать свой ответ.
Вызов заинтересованности.
Концентрация  устойчивого внимания учащихся.

Совершенствование вычислительных навыков , выявление затруднений в индивидуальной деятельности каждого учащегося
Выявление уровня усвоения пройденного материала
	Презентация Power Point
Слайд 2
Презентация Power Point
Слайд 3
Презентация Power Point
Слайд 4

Карточки с заданиями


3. Операционно-познавательный этап урока (25-30 мин)  

Задача учителя на этапе: организовать работу по повторению знаний о треугольнике, создать проблемную ситуацию для подведения к теме урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Использованные методы, технологии
	Ожидаемый результат
	Оборудование и учебные материалы

	Постановка учебной задачи

- Рассмотрите эти фигуры 

- Почему эти фигуры называют треугольниками? (у них три угла и три стороны)

- По каким признакам можно разбить эти треугольники на группы? (по цвету, размеру)
-Какими способами мы это делаем? (на глаз, наложением, путём измерений)

-Назовите большие треугольники.

-Назовите синие треугольники.

- По размеру и цвету мы назвали треугольники.
 -А по какому признаку мы ещё можем сгруппировать эти треугольники? (По форме углов – остроугольные, тупоугольные, прямоугольные) 
- Назовите прямоугольные треугольники (тупоугольные, остроугольные)
Постановка проблемы 

- Как вы думаете, существует ли ещё какой-либо признак, по которому можно группировать эти треугольники? 
-Поставим цель: в процессе урока узнать, по какому ещё признаку можно группировать треугольники.
Открытие нового знания

-Ребята, перед вами полоски разного цвета. Выложите из них жёлтый, красный и зелёный треугольники.
-Назовите, какие треугольники у вас получились?
-Что вы скажете о длинах сторон этих треугольников? (У жёлтого треугольника все стороны равны)

- Как бы вы его назвали с точки зрения длин его сторон? (ответы учащихся)
- Проверим наши предположения при помощи учебника – стр.14 – задание в рамке.

Физкультминутка

Вы, наверное, устали?
Ну, тогда все дружно встали.
Рисуй глазами треугольник.
Теперь его переверни
Вершиной вниз.
И вновь глазами
По сторонам его веди.
Рисуй восьмёрку вертикально.
Ты головою не крути,
А лишь глазами осторожно
Ты вдоль по линии води.
И на бочок её клади.
Теперь следи горизонтально,
И в центре ты остановись.
Зажмурься крепко, не ленись.
Глаза открываем мы наконец,
Зарядка окончилась.
Ты молодец!

Проверка первичного усвоения знаний
-Перед вами листы с заданием: раскрасить среди предложенных треугольников только равносторонние (приложение 2)
Повторение и закрепление ранее изученного материала
-Прочитайте условие задания №1. 
-Вспомните, что такое периметр фигуры?

-Как найти периметр равностороннего треугольника со стороной 10см? (10+10+10=30 см)

-Как ещё мы можем его найти? (10х3=30 см)
-Выполняя следующее задание, подумайте, что общего в нахождении периметра квадрата и равностороннего треугольника (с.15 з.4)

- Мы много работали сегодня с единицами измерения длины. Теперь вспомним единицы измерения времени.(с.15 з.7)
Интерактивная игра «Собери пазл»

-Перед тем как выполнить следующее задание, я предлагаю вам немножко потренироваться. Если вы правильно найдёте значение переменной в уравнениях, то откроется картинка.
-А теперь самостоятельно решим уравнения из учебника  з.6 с.15 по вариантам


	Слушают учителя, высказывают свою точку зрения.
Дают классификацию треугольников.
Высказывают своё мнение.
Учащиеся складывают треугольник, рассуждают, высказывают своё мнение, делают вывод.
Читают материал учебника
Выполняют физические упражнения
Выполняют задание, самопроверку по слайду.
Читают задание в учебнике.
Отвечают на вопросы учителя.
Делают записи в тетради.

Один учащийся работает у доски, а остальные в тетрадях

Учащиеся называют единицы измерения времени, комментируют выполнение задания учебника.
Учащиеся слушают и воспринимают задание учителя.
 По очереди выходят к интерактивной доске и выполняют задание
Учащиеся решают уравнения и делают взаимопроверку по слайду.

	Частично-поисковый.
Словесный
Практический.
Частично-поисковый.

Самостоятельная работа

Репродуктивный
Словесно-практический.

Частично-поисковый.

Самостоятельная работа.
	Развитие умения принимать учебную задачу, сотрудничать в совместном решении проблемы.
Осознание новой классификации треугольников

по длине сторон
Психоэмоциональная разгрузка учащихся,

восстановление работоспособности
Самооценка знаний по теме, осознание затруднений.
Знакомство с рациональным  способом нахождения периметра равностороннего треугольника
Актуализация знаний соотношения между единицами времени.
Повторение зависимости между компонентами и результатом выражений.
Выявление уровня умения решать уравнения.
	Презентация Power Point
Слайд 5

Разноцветные полоски бумаги

Раздаточный материал

Презентация Power Point
Слайд 6
Учебник, рабочая тетрадь

Интерактивная доска Сдайд 7
ссылка на

http://LearningApps.org/1280226
Учебник, рабочая тетрадь
Презентация Power Point
Слайд 8




4. Контрольно-оценочный  этап урока (7-10 мин)  

Задача учителя на этапе: проверить уровень усвоения нового материала, самооценка, подведение итога урока.

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Использованные методы, технологии
	Ожидаемый результат
	Оборудование и учебные материалы

	- Сейчас я предлагаю вам окунуться в стихию Бермудского треугольника. Посмотрите следующий видеофрагмент об этом месте океана.
Учитель предлагает выполнить задания, опираясь на уровень усвоения темы самими учащимися  (приложение 3)
- У меня есть три конверта с заданиями. Если на ваш взгляд вы хорошо усвоили тему – берёте задания из зелёного конверта, есть небольшие затруднения – жёлтого, нужно ещё поработать – красного.
-Посмотрите ещё раз на карту. Бермудский треугольник расположен вершиной вниз и напоминает воронку, в которой исчезают корабли и самолёты.
- Давайте проверим, не попали ли в неё наши знания . Сверьте свои ответы с результатами на доске и оцените свои работы
 -Поднимите руки те, у кого верно выполнено только одно задание. Два задания. Все выполнено верно.
    Учитель анализирует работу учащихся на уроке, выставляет отметки.
Итог урока

- Вернёмся к цели урока. По каким признакам можно группировать треугольники? Какой треугольник называется равносторонним? Что общего в нахождении периметра квадрата и равностороннего треугольника? 

Рефлексия
 -Наш урок подходит к концу. Закончить его я предлагаю продолжив одно из предложений:

На уроке я научился …

Мне было трудно…

Мне понравилось…

Мне было интересно…

Мне было сложно…

Домашнее задание

Учебник с.15 з.1,2
Творческое задание. Придумать рисунок с использованием равносторонних треугольников
*Выяснить, где в жизни используются (встречаются) треугольники.
	Воспринимают видеоматериал о Бермудском треугольнике.
Выбирают задание и выполняют его.
Выполняют самопроверку по слайду
Анализируют собственную деятельность и деятельность одноклассников. 

Отвечают на вопросы учителя. 

Выбирают любое предложение и высказывают своё мнение

Записывают задание в дневник
	Наглядный
Самостоятельная  работа.

Практический

Аналитико-синтетический

Метод незаконченных предложений
	Активизация внимания. развитие познавательного интереса.

Развитие навыка самоконтроля через самостоятельный выбор задания  учащимися
Рефлексия учебной деятельности
Мобилизация учащихся на рефлексию своего поведения, мотивации способов деятельности, общения. Обеспечение понимания цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	Презентация Power Point
Слайд 9
Видеоролик «Тайна Бермудского треугольника»

Раздаточный материал
Презентация Power Point
Слайд  10
Презентация Power Point
Слайд 11
Презентация Power Point
Слайд 12
Презентация Power Point
Слайд 13


Приложение 1

1. Найди периметр треугольника
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2. Вычисли
40 : 2 =                    19 · 4 =                     12 · 6 =

90 : 30 =                  5 · 16 =                     7 · 13 =

3. Реши задачу
В десяти одинаковых пачках 30 вафель. Сколько вафель в девяти таких пачках?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Приложение 2

Раскрась равносторонние треугольники
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    Приложение 3

Задания для красного конверта
1. Дострой чертёж так, чтобы получился треугольник 

2. Найди периметр получившегося треугольника            
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Реши уравнение 
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Задания для жёлтого конверта

1. Соедини линиями Бермуды, Пуэрто-Рико и Флориду
2.  Найди периметр получившегося треугольника            

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3.Реши уравнение 
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Задания для зелёного конверта
1. Среди фигур найди и заштрихуй равносторонний треугольник
2. Найди его периметр двумя способами
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. 

3.Реши уравнение 

	
	х
	-
	32
	=
	7
	2
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	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


